

Redacción y Administración:

Calle del AFR, núm. 65

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel Trimestre, 4,50 pesetas. Resto de la PENINSULA Trimestre, 5,50 pesetas. EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos.

Atrasado: 15 céntimos.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias. Dirección telefónica: PROVINCIAS—Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

ESPAÑOLES: En la 1.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuerpo 6. (Máximo de porcentajes de un anuncio: 50 céntimos.) En la 2.ª y 3.ª plana: 30 céntimos la línea. (Máximo de porcentajes: 25 céntimos.) Gacetas, reclamos, avisos oficiales y de corporaciones, sociedades, etc.: a 50 céntimos la línea. (Máximo: Una peseta.) Remitidos y anuncios del extranjero, a precios convenidos. Cada anuncio satisfecho de impuesto 10 céntimos. (Ley 11 Octubre 1896.) Los anuncios de aquellas instituciones se rigen por una tarifa especial. TELÉFONO NÚM. 17. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Asuntos del día.

La paz entre rusos y japoneses es ya un hecho. La primera noticia nos produjo tal sorpresa, que no nos atrevíamos a darle completo crédito. Precisamente las impresiones de los últimos días eran poco halagüeñas y, temíase de un momento a otro que sobreviniera el fracaso de las negociaciones que se estaban llevando a cabo en Portsmouth.

Y cuando M. Witte movía levemente la cabeza de un lado a otro, al interrogarle los periodistas acerca del resultado final de las conferencias; en los momentos en que MM. Komura y Takahira, contrariados, decían que el Japón no podía transigir en las cláusulas relativas a la cesión de la isla Sakhaline y al reembolso de los gastos de la guerra, de pronto, surge, como por ensalmo, la feliz nueva de que la paz estaba ya hecha, de que la terrible contienda que ha costado a la humanidad cerca de un millón de vidas y que amenazaba con ocasionar otras tantas, había terminado.

No entraremos hoy a comentar el acuerdo entre Rusia y Japón; nuestras primeras palabras han de ser de plácemes por el término de la contienda, de felicitación sincera al presidente de la república de los Estados Unidos y a los gobiernos de Alemania e Inglaterra, a quienes se debe, al primero por su iniciativa y a los segundos por su cooperación, el éxito feliz de las negociaciones; de reconocimiento a los gobiernos de Rusia y el Japón, que reprimiendo las exigencias de su amor propio, han demostrado un elevado espíritu, llegándose mediante este a una paz igualmente honrosa para ambas naciones.

¿Cuáles serán las consecuencias de esta guerra? Todavía no pueden predecirse, pero lo que sí cabe afirmar, sean cuales fueran las condiciones de la paz estipulada, es que el imperio del Sol Naciente se ha elevado por el esfuerzo de las armas a potencia de primer orden en el mundo, y que su influencia no solo se dejará sentir de manera decisiva en los asuntos del Extremo Oriente, limitando mucho la influencia extranjera, sino que se dejará sentir en todas partes, obligando a las naciones de la raza blanca a pensar seriamente en el problema de la expansión de la raza amarilla.

Hemos dado hoy preferencia a la crónica extranjera. Nuestros lectores encontrarán justificada la preferencia.

Después de todo en España nada ocurre de saliente. El eclipse de anteaer absorbió por completo la atención general, y aunque el fenómeno celeste no pudo verse en toda la trayectoria de la zona oscura con la claridad deseada, se reciben noticias de que las comisiones de sabios han hecho estudios provechosísimos, que han de redundar en beneficio de la ciencia.

De ello nos felicitamos, así como de las manifestaciones de las comisiones extranjeras, las cuales no ocultan su satisfacción por las facilidades que han recibido en nuestra nación, tanto de las autoridades, como de todas las clases sociales, y de la cultura de que ha dado muestra el pueblo español.

La Corte en San Sebastián.

San Sebastián 31.—Los Sres. Montero Ríos y Mellado conferenciaron esta mañana extensamente sobre asuntos de actualidad. Después trasladáronse a Miramar, despachando con la reina. Informaron a S. M. de los detalles del viaje de su augusto hijo a los Picos de Europa. El ministro de Instrucción pública, Sr. Mellado, ignora todavía en qué tren se trasladará a Comillas. Es posible que salga en el de las cuatro y media. Si así lo hace, permanecerá en Bilbao, y mañana proseguirá el viaje a Comillas.

MADRE INFELIZ! POR JAVIER DE MONTEPÍN

Ahora poseía informas ciertos. Debía ver sin tardanza a Ovidio Solveau para decirle que había dado un golpe en vago y que su víctima, a la que creía muerta, estaba muy buena y sana. El millonario, en lugar de servirse de su carruaje, tomó un cupé de punto y se dirigió a la avenida de Clichy. En vano llamó a la puerta del jardincillo. Nadie contestó. Solveau estaba ausente. Pablo Harmant pateaba de rabia. Pasado aquel momento de mal humor, sacó de su bolsillo una cartera, y en una de sus hojas escribió: «Si vuelves antes de las cinco corre al momento a Courbevoie. Si vuelves después de las seis te esperaré a las diez en el café de la Opera. Urgentísimo.» Rompió la hoja y la introdujo en la abertura que en forma de buzón había en la puerta de Ovidio. En seguida marchó a la fábrica. Después que había roto sus relaciones con la linda Amanda, Solveau, a quien la ociosidad parecía insupportable, se había dedicado a frecuentar los garitos.

El Sr. Montero Ríos ha manifestado, hablando de la paz, que los rusos pagarán al Japón en concepto de indemnización por los alimentos de los prisioneros rusos unos 100 millones de francos. El Sr. Mellado fué ayer con el rey hasta las Fraguas. Esta mañana S. M. marchó a Comillas, subiendo a caballo a la finca La Llorosa, propiedad de la Real Sociedad Asturiana. Allí pernoctará esta noche. El Sr. Mellado ha salido a las cuatro de la tarde para Bilbao. Mañana continuará su viaje a Santander.

Despachos recibidos aquí anuncian que mañana comenzará la cacería en los Picos de Europa. El Sr. Montero Ríos ha manifestado a los periodistas que el rey desea estar de regreso en San Sebastián el día 4, con objeto de asistir a la fiesta que se prepara en el río Urumea. Acompañan al rey en la Llorosa los señores duques de Sotomayor y Alba, y el doctor Alabern, los generales Pacheco y Bascarán, y el oficial de telégrafos señor Campos.

Los Sres. Boado, Repullés y Loriga, regresaron ayer a San Sebastián, acompañando a S. M. la reina y altezas. El alcalde, señor marqués de Rocaverde, ha recibido noticia de que el rey se propone asistir a la fiesta en el río Urumea. Inmediatamente ha dispuesto que comiencen los preparativos para los festejos. Surcarán el Urumea gabarras engalanadas, con varias músicas. En los montes próximos se encenderán grandes fogatas. En la ribera habrá infinidad de luces de bengala.

El crucero «Rio de la Plata» continúa detenido en Pasajes por causa del temporal reinante. Como éste va decreciendo, mañana emprenderá su anunciado viaje a Bilbao, Santander y Ferrol.

El viernes marchará el yate «Gralda» a Santander con objeto de que el rey regrese en él a San Sebastián. Dicese que irán a bordo la reina, la infanta doña María Teresa y el príncipe don Carlos. En Miramar se ignora esta noticia.

Hoy han conferenciado con el jefe del gobierno los Sres. Navarro Reverter y marqués de Santillana.

El Sr. Montero Ríos ha conversado hoy con los periodistas. Les ha manifestado que la política hallase en calma y que no saldrá de ella hasta que pasen las elecciones.

La reina, la infanta doña María Teresa y el príncipe de Baviera han salido esta tarde de paseo en carruaje tirado por cuatro mulas. Se han dirigido por la carretera de Pasajes, y se cree que llegarán hasta Irún.

Ha regresado de Vichy el señor marqués de Pidal. Dicese que los carlistas han roto con la liga Guipuzcoana por asuntos electorales. Sigue el temporal, aunque con menos intensidad. Ha descendido la temperatura.

Romanticos de amor, en prosa.

II.

ENOJOS

...El corazón se me ha cubierto de musgo, infanta. Aquella su rosada se ha marchitado: de rama a rama extiende una araña hilos y gases que el sol tornasola.

La fontana, la ingénua y reidora fontana, también acabó: seca está.

...Se halló mi corazón sin las rosas opulentas y sin el trovo de la fuente, más húmedo. En la humedad brotó el musgo, y avanzando con reservas de gato, con timideces de caracol, se esplayaba, y finalmente lo envuelco todo.

Infanta, infanta!... Tú has cerrado las ventanas de mi templo a tí. Por ello yo contra tí siento enojos, voluptuosos e innobles rencores...

No me enojaron tus ojos, esos ojos apasionadamente negros, apasionadamente amados: ni tu boca, nidal rico de tu lengua menuda y partera: ni su decir... ¡oh! que nada hablabas.

Me pusieron murrio tus manos de azucenas: las manos de los dedos arqueados y finos...

Mano terrible, la del anillo de oro: ¿por qué te abandonaste en las de mi rival?

...Te ibas tú, infanta, infanta, y llegaba él: no le sonreiste siquiera... Pero os saludasteis, las manos cogidas...

Mi sangre en las venas corría como perseguida, como un corcel árabe: la serpiente de mi pesar despatibóse, somnolienta alzó la chata cabeza, y desahozó su espiral para rehacerla sobre mi cuerpo.

Me entró desmayo de muerte, rabia de muerte...

Y te aborrecí, mano la del anillo. ¡Y te adoré!...

F. GARCÍA-SANCHIZ.

gran prudencia y solo arriesgaba sumas insignificantes. Aquel día, después de almorzar, había ido a echar una partidita.

Las apuestas eran mas que modestas, lo cual no le impidió, gracias a una decidida mala suerte, perder una centena de francos.

No llevaba mas dinero encima. A fin de resistir a la tentación, no llevaba nunca mas que la cantidad que consideraba desde luego sacrificada.

Enteramente limpio volvió a su casa a las cuatro, y según su costumbre, registró el buzón. Encontró el papel de su supuesto primo.

Aquel papel le dejó perplejo. ¿Qué pasaba, pues, de imprevisto? ¿Qué motivo hacía tan urgente la cita dada por su cómplice?

Muy preocupado y un poco inquieto Ovidio, puso algún dinero en su portamonedas y se dirigió a Courbevoie.

Las ordenes estaban dadas, y fué introducido inmediatamente en el gabinete del constructor. Pablo Harmant tenía el rostro lúgubre.

—¿Qué quiere decir esa sinistra fisonomía?— preguntó Ovidio.—¿Acabas de saber la muerte de tu mejor amigo?

—No se trata de muerte alguno!—respondió el millonario con voz sonora.—¿De qué, pues, entonces?

—Estamos por culpa tuya en el mayor apuro.—¿Jamás he adivinado enigmas. ¿Cuál es la palabra de esa?

—¿Lucía está viva!—
—¿Lucía viva!—repitió Solveau palideciendo.—
—¡Sí!

—¡Es imposible!... ¡Tengo el puño vigoroso y mi cuchillo fué derecho al corazón!... ¡Te han engañado.

—Yo la he visto.—
—¿Has visto a Lucía viva?—
—En la he visto y la he hablado!—
—¿En dónde?—
—En mi casa. Tu cuchillo fué desviado por las

El convenio con Suiza.

Se ha recibido ya en Madrid el texto del modus vivendi con Suiza. Consta de ocho cláusulas, que según informes que tenemos por exactos, son las siguientes:

1.º Suiza concede a los productos españoles mientras dure el arreglo provisional que por esta nota se acuerda, el trato de nación más favorecida.

Los vinos españoles de Málaga y Jerez gozarán de los mismos derechos que los generosos italianos de Marsala, Malvasio, Moscato y Vernaccia.

2.º España, por su parte, se compromete a aplicar a los productos suizos los derechos mas reducidos que concede a los de la nación mas favorecida.

3.º El pago de los derechos de Aduanas podrá efectuarse en moneda española, conforme a lo establecido actualmente, exceptuándose aquellas mercancías comprendidas en la ley de 24 de febrero de 1902.

4.º El derecho convencional de 20 pesetas por 100 kilos señalado en la partida 58 bis de la tarifa B aneja, ó la convención en 1892, será aplicada a todos los artículos de casa, de hierro forjado ó acero esmaltado, a excepción de los objetos de escritorio ó instrumentos para las Ciencias y las Artes.

5.º El derecho convencional de 18,50 pesetas por 100 kilos señalado en el núm. 271 de la tarifa B, será aplicado a los cables conductores de electricidad para vías públicas, cualquiera que sea su diámetro, reservándose la administración española la justificación en los casos dudosos, ó sea para cuando se trate de cables no destinados a este fin.

6.º El derecho convencional de 20 pesetas por 100 kilos, señalado en la partida 344 de la tarifa B, se aplicará a la harina lacteada adicionada de azúcar.

7.º Los derechos fijados para los bordados se aplicarán igualmente para los conocidos en el comercio con el nombre de adreos.

8.º El presente arreglo entrará en vigor el 1.º de setiembre de 1905 y durará hasta 1.º de marzo de 1906, pudiendo ser prorrogado mas allá de esta fecha de común acuerdo.

Estas cláusulas serán publicadas en la Gaceta.

VALENCIA

Ayer fué el día mas fresco del actual verano: el termómetro marcó como máxima a la sombra 25 grados y como mínima 21. Después de los calores de los últimos días, esta temperatura resultaba agradabilísima y parecía que habíamos entrado en el otoño.

El cielo estuvo despejado durante la mañana y nuboso por la tarde. En las primeras horas de la noche, a las nueve, las nubes se resolvieron en agua y cayó un copioso chubasco que duró un par de horas.

No habrá sido recibida esta agua con igual satisfacción por todos los campesinos, pues mientras para unos será una bendición, para los arroceros, que han comenzado las operaciones de la recolección, resulta inconveniente, máxime si el chaparrón de ayer inaugura una temporada de lluvias.

—Decía ayer El Noticiero: «Nuestro cariñoso y distinguido amigo D. José Puig y Boronat, candidato por Sueca, está realizando una labor digna de todo encomio.

Como el que bien siembra, recoge buen fruto, por donde va el Sr. Puig encuentra amigos y agradecidos que le brindan entusiasta apoyo, y es tanto, además, el entusiasmo que ha despertado en todos los elementos dinásticos y aun entre los católicos, su candidatura frente a la blasquista del Sr. Gil y Morte, que va a obtener nuestro amigo un triunfo colosal, indiscutible, honorífico.

El Sr. Puig y Boronat, además de ser un monárquico convencido, goza en todas partes de un prestigio tan elevado como hombre de administración y de honradez acrisolada, que no hay ni puede haber nadie que conozca sus campañas de moralidad al frente de nuestra Diputación y del Ayuntamiento, que le niegue sus sufragios, y menos que se atreva a combatirlo.

Hombres como D. José Puig honran a los partidos a los que pertenecen.»

Nuestras impresiones son también muy opti-

mistas y esto nos satisface, pues el Sr. Puig y Boronat es un candidato que cuenta con todas nuestras simpatías.

—La Voz de Valencia, al dar cuenta ayer de la candidatura de los Sres. Rodríguez de Cepeda y Salaverri, decía que «los católicos todos» que tuvieron conocimiento de ella la comentaron satisfactoriamente.

Por lo visto, según el citado colega, los electores que se disponen a dar su voto al Sr. Trénor y trabajan con entusiasmo por su candidatura, no son católicos.

Lamentamos que la pasión política lleve a extremos tan censurables, que solo producen el desprestigio de las mejores causas. Por fortuna en Valencia hay más católicos que los que puedan votar la candidatura cerrada que patrocina el citado periódico, y no han de engañar a nadie los cantos de sirena del colega antidinástico, que protesta contra el estado social y político de nuestra nación y se une a los carlistas para el triunfo de su causa.

—El fio de Chiva de que hablábamos hace pocos días parece que ha producido ya una víctima, y esta es el candidato republicano Sr. Escuder, al que niegan su voto los republicanos de la parte baja del distrito. Esto es una gran contrariedad para el Sr. Escuder, pues con solo los votos de la parte alta del distrito no tiene suficientes para ganar la elección.

Queda, pues, la contienda entre los Sres. Escudá y Caravaca, ambos ministeriales, y de los dos, las impresiones son de que el triunfo lo lleva ganado el primero.

—Nueva mutación en el distrito de Liria? Ayer se decía que el candidato ministerial D. Vicente Navarro Reverter se retiraba de la lucha: era esperado de Madrid en el tren correo y no llegó. Su retirada no nos causaría sorpresa, pues estamos seguros de que a conocer bien el distrito no hubiese aceptado el puesto que se le brindó.

Complemento del rumor de que nos hacemos eco, es el de que fuera muy probable que al señor Navarro Reverter sustituyera D. Federico Vaño, igualmente democrata.

También se hablaba ayer mucho del disgusto que reinaba entre algunos elementos ministeriales por la actitud del Sr. Izquierdo presentando su candidatura por el citado distrito, pero aquí lo verdaderamente lamentable es que al hacerse el encasillado no se tuviera en cuenta la voluntad de los distritos, para el encaje de los candidatos, y aún resultara peor ese desfile de candidatos ministeriales que con sus retiradas evidencian errores en lo que no debiera haberse incurrido.

Y lo más sensible es que el caso de Liria se repita no sólo en nuestra provincia, sino también en toda España.

—En el tren correo de Madrid salieron ayer los señores de Arquimban, la distinguida familia de D. Fausto Pérez, que va de veraneo a su finca «San Antonio» de Utiel, el ingeniero de montes Sr. Codorniu, el director de la sucursal del Banco de España en Lérida D. Manuel Díez, D. Jorge Corbi y el tenor cómico D. Anselmo Fernandez.

—La Junta de Obras del Puerto celebró ayer sesión bajo la presidencia del Sr. Alberola, acordando:

Que se manifieste al alcalde presidente del Ayuntamiento de Valencia que la Junta no puede, por impedirlo prescripciones reglamentarias ineludibles, conceder piedra de la cantera del Puig para reparar el camino de la Malvarrosa; darse por enterada de haber ocurrido varios accidentes del trabajo, y abonar una cuenta del material de contaduría.

—Anoche a las doce terminó el plazo para sacar cédulas personales sin recargo, y como dicho plazo era improrrogable la concurrencia fué numerosísima, formándose en las agencias larga cola.

A media noche se presentaron en las agencias los empleados designados por el Delegado de Hacienda a hacerse cargo de las cédulas no despachadas. Y desde hoy se expedirán triples.

—En las oficinas de la Junta provincial del Censo se trabaja activamente preparando la documentación necesaria para la proclamación de candidatos y nombramiento de interventores que, como dignos, se hará pasado mañana.

—El presidente de la Diputación firmó ayer los libramientos de carácter obligatorio de las atenciones de dicho centro, correspondientes al mes de agosto.

—Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago ó de los intestinos debe tomar el *Elisir Estomacal de Saiz de Carlos* y recobrará la salud.

—¿Pretendes que vaya a la secretaria del hospicio a robar el registro? No veo otro medio.

—A toda costa quiero saber si no me engaño.

—¿Qué crees, pues?

—Que Lucía es la hija de Juana Fortier.

—¿Qué te hace suponer eso?

—Primero su nombre... La hija de Juana se llamaba Lucía.

—¡Bah! ¡bah! ¡bah! ¡Pues no hay pocas Lucias por esos mundos de Dios!

—Su edad...

—Que tendrán todas las que han nacido en el mismo día.

—En fin, su rostro. Se parece extraordinariamente a Juana, cuando era de su edad, como dos ejemplares de la misma fotografía.

—¡Ah! eso sería mas significativo... si tus recuerdos no te engañan.

—Mis recuerdos son exactos. Una semejanza tal daría al menos una probabilidad...

—Hacemos nuestras las siguientes líneas de La Correspondencia:

«En las expendedorías no existen licencias de caza, precisamente en esta época en que, levantada la veda, los aficionados a dicho sport necesitan sacarla ó renovarla. Son muchos los persistentes que se les irrogan a los interesados, porque han de marcharse fuera de Valencia y por tener que ceñirse a la ley tienen que efectuarlo sin escopeta, y por lo tanto verse privados de su distracción favorita.

Creemos que esta falta de cartones de licencia en las expendedorías será subsanada cuanto antes por quien corresponda, y es mas, sería conveniente que las tuvieran en todos los estancos.»

—El delegado de Hacienda ha firmado todos los libramientos de personal correspondientes a los haberes del mes de agosto, cuyo abono se efectuará hoy.

—La prueba mas notoria de que el *Agua de Colonia de Orive* es la que mas se vende en España, consiste en que la misma tributa, por impuesto de consumos, en Bilbao, 4 veces mas que todas las extranjeras y nacionales juntas, importadas y producidas en la villa. Y si juzgamos, como es lógico suponer, que suceda en España, al menos, lo que ocurre en Bilbao, el hecho es bien significativo, porque el Sr. Orive resulta profeta en su patria.

—La junta directiva de la Sociedad de Aserradores y Afiladores mecánicos de esta capital nos ruega advertirnos al público se prevenga contra ciertos individuos, que en nombre de dicha sociedad van de casa en casa pidiendo limosna, pues nunca ha autorizado a ninguno de sus asociados a recoger donativos a domicilio.

—Con motivo de las elecciones generales que han de celebrarse el día 10 del actual ha sido aplazado hasta los días 16 y 17 el concurso musical de Bilbao, en el que ha de tomar parte nuestra Banda municipal.

—Por la Alcaldía le ha sido remitido al gobernador civil, para su aprobación, el reglamento del Matadero general.

Asimismo se ha remitido a la citada autoridad para su inserción en el *Boletín oficial*, el pliego de condiciones para la subasta de uniformes con destino a la brigada de Bomberos.

—El crucero de guerra norteamericano «Minneapolis» zarpó ayer tarde a las cinco media con dirección a Bona (Africa), con objeto de recoger la comisión de astrónomos que dejó allí para observar el eclipse solar.

—*Urberuaga de Ubilla*. Mágina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale memoria y guías. Se remiten gratis.

Crónica RELIGIOSA

En el palacio arzobispal se verificaron ayer los exámenes sinodales anunciados, habiendo acompañado ante el tribunal examinador 11 señores sacerdotes que necesitaban renovar las licencias para continuar ejerciendo su sagrado ministerio.

Noticias MILITARES

Hoy regresará de Benicarló el capitán general Sr. Loño.

—Anteanoche, en el tren especial, regresó de Burriana el general Sr. Moncada, que fué a presenciar el eclipse.

También regresaron en el mismo tren los jefes y oficiales de Estado Mayor que marcharon a diferentes puntos de la línea con el mismo objeto. Estos, a pesar de lo nuboso que se les presentó el tiempo, lograron obtener algunas observaciones y sacar fotografías.

Las comisiones del 7.º regimiento mixto de Ingenieros, fueron mas afortunadas, pues tanto en Benicarló como en Catarroja y playa de Levante no se les interpuso ninguna nube.

—En el cuarto de banderas del regimiento de Mallorca se celebró ayer el Consejo de guerra ordinario de cuerpo, que ya anunciamos, para ver y fallar la causa seguida contra el corneta de dicho cuerpo Pedro Conjero Torres. Presidió el coronel D. Joaquín Carrasco Navarro.

TRIBUNALES

Ante la Sala de vacaciones se vió ayer en juicio oral la causa instruida en el juzgado del distrito del Mercado contra Antonio Salvador Sanchez, acusado de un delito de estafa. La defensa estuvo a cargo de D. José Climent.

—¿Sí; pero, ¿dónde?

—¿Sabes cómo se llamaba la nodriza?

—No.

—¿Conoces al menos el pueblo?

—Sí, Joigny.

—Pues es a Joigny a donde hay que ir. Yo me encargo de eso por ser cosa tuya, como siempre.

—¿Cuándo partirás?

—Mañana por la mañana.

—¿Necesitas dinero?

—¿Necia pregunta! Amanda me ha costado un ojo de la cara, y me he quedado casi a obscuras.

—Al responder así Ovidio mentía descaradamente; pero era el medio de aumentar su peculio.

—Por otra parte, es más que probable—añadió—que se explotará la situación y que se me harán pagar algo caras las declaraciones que voy a buscar. Pero eso ¿qué te importa?... Se trata de tu hija...

El falso Pablo Harmant abrió el cajón de su buró, y tomando un fajo de billetes se lo alargó a Ovidio.

—¡Gracias!—dijo este último, guardando los billetes sin mirarlos.—Mañana al amanecer estaré en camino de Joigny.

Y los dos cómplices se separaron.

El día había sido espléndido, ya lo hemos dicho, uno de esos radiantes días de primavera en que los rayos del sol fecundan la naturaleza rejuvenecida.

Mary, después de la partida de su padre, dió orden de que enganchasen.

Necesitaba aire, movimiento, una distracción cualquiera, y se proponía hacer una visita al estudio de nuestro antiguo amigo, el pintor Esteban Castel.

Esta visita tenía además un objeto que conocemos muy pronto.

Esteban, según sabemos, vivía en la calle de Assas, y Mary había ido ya allí tres ó cuatro veces.

(Se continuará)

ESCOLARES

Durante los días lectivos del mes presente, de once de la mañana a una de la tarde, estará abierta en la secretaría de la Escuela Superior del Comercio...

En el tablón de edictos de dicho establecimiento se hallan expuestas detalladamente las condiciones que se exigen con arreglo a las disposiciones vigentes.

Se ha concedido licencia para practicar oposiciones en Madrid a las maestras doña Elvira Bermells y doña Carmen Belda.

SOCIEDADES

El Antigor ha nombrado socio de mérito a nuestro distinguido compañero en la prensa señor Thous, quien fué mantenedor de los Juegos Florales de dicha sociedad.

Notas ARTISTICAS

El corresponsal artístico de ABC y Blanco y Negro, Sr. Barberá y Masip, ha hecho, con motivo del eclipse, una interesante información gráfica, que ha remitido a aquellos periódicos.

El trabajo que hemos tenido ocasión de ver de este distinguido artista, es realmente acabado, y en el figuran, entre otras fotografías, varias del Observatorio del Ebro, en Tortosa; de la instalación del Observatorio de Catania, en Alcalá; de la del de Meudon, dirigido por el sabio Janssen, y la rusa del de Foulkovo, de San Petersburgo, en Alcochér; la del Observatorio de Roma, dirigido por el Dr. Mengarini, en Torrealbanca, y de la instalación inglesa, en Castellón.

Además, el Sr. Barberá ha hecho varios retratos de M. Janssen.

Fiestas POPULARES

He aquí el programa de las fiestas que se celebrarán en la calle del Doctor Monserrat los días 2 al 6 del actual:

Sábado 2.—Por la noche, a las nueve, reparto de bizcochos y a las once disparo de una traca.

Domingo 3.—A las cinco de la mañana disparo de petardos y traca; al terminar diana por los dulzaineros de Tales y la música de Valencia; a las doce, pasacalle por los dulzaineros y la música, disparo de petardos y traca de 80 metros; por la tarde, a las cinco y media, Batalla de flores; por la noche, a las nueve, serenata por la música de Valencia.

Al terminar se disparará una traca de 80 metros.

Lunes 4.—A la madrugada disparo de petardos, traca y diana por los dulzaineros; a las doce, pasacalle por los mismos, disparo de petardos y traca de 80 metros; a las cinco de la tarde, reparto, por sorteo, de pollos y pichones entre los contribuyentes a la fiesta, amenizando el acto los dulzaineros, y por la noche, a las nueve, serenata.

Al terminar disparo de una traca de 80 metros.

Martes 5.—Al amanecer disparo de petardos, traca y diana por los dulzaineros, y a las doce pasacalle por los mismos, disparo de petardos y traca de 80 metros.

SUCESOS

Vicente Seguí, reclamado por el juzgado en causa por lesiones, ha sido detenido por la policía y puesto a disposición de aquella autoridad.

En la casa de Socorro de Serranos fué curado Felipe Pérez Mañez, de 45 años, al cual el vehículo que guiaba le cogió el pie derecho, ocasionándole varias lesiones menos graves.

La policía detuvo ayer y puso a disposición del juzgado a Francisco Silva, por hurto de una lona impermeable, de la estación del Norte. El «coveño» vivió un guarnicionero de Meliana el toido en cuestión, pero fué recuperado por los agentes de la autoridad.

En la barriada de la Fuente de San Luis ocurrió ayer noche una sensible desgracia. Vicente Zapatero Cabedo, que se disponía a marchar esta madrugada a la siega del arroz, tuvo la desgracia de que se le disparase el revólver que estaba preparando, produciéndose una herida grave en el muslo izquierdo, de la que fué curado en la casa de Socorro de Ruzafa.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

Notas REGIONALES

PUIG.—Los días 2, 3 y 4 del presente mes, se celebrarán las fiestas que anualmente se dedican a la Virgen del Puig, con arreglo al siguiente programa:

Día 2.—A medio día vuelo general de campanas y disparo de morteretes; al anochecer pasacalle por la brillante música del regimiento infantería de Mallorca y los dulzaineros de Tales; de nueve a once de la noche concierto por la indicada banda, y dulzaineros en la plaza Mayor, que estará espléndidamente iluminada por focos eléctricos.

Día 3.—Fiesta que dedica el Ayuntamiento a la Virgen del Puig.—Al amanecer vuelo general de campanas y disparo de morteretes; a continuación diana por dicha banda y dulzaineros; a las ocho y media saldrá de la iglesia el clero parroquial, comisiones de las cofradías y las autoridades locales con su estandarte la Señera, a recibir al señor obispo de Santa Marta, fray Francisco de Orihuela, que procederá inmediatamente a bendecir el ensanche del camino recto y nuevo andén construido recientemente, mejora conseguida por el alcalde D. Juan Carretero, por haberle cedido los terrenos los propietarios D. Emilio Rodríguez, D. Eduardo Vilar Torres y señor barón de Toga; a las nueve y media misa de pontifical que celebrará el señor obispo de Santa Marta, interpretándose la gran misa de Giner, por nutrida orquesta y notables cantantes, estando a cargo la oración sagrada del Padre Provincial de los Capuchinos, fray Laureano de Masamagrell; al final de la misa disparo de morteretes.

Por la tarde concierto musical en la plaza Mayor; al anochecer solemne procesión, que presidirá el señor obispo, y acto continuo se disparará un magnífico castillo de fuegos artificiales, confeccionado por D. Juan Espiau (a) Ponent, y de diez a doce serenata por la mencionada banda y dulzaineros.

Día 4.—Fiesta que celebra la cofradía a la Virgen del Puig. A las nueve misa a grande orquesta, que celebrará el Dr. D. Antonio Femenia, cura de la parroquial iglesia de San Valero (Valencia), con Comunión general, siendo el orador sagrado D. Salvador Mestre, cura de la parroquia. Al final de la misa disparo de morteretes. Por la tarde concierto musical, y al anochecer una solemne procesión recorrerá la población; a las diez se disparará un buen castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el pirotécnico Juan Piquer (a) Pango.

Para mayor comodidad de los que deseen asistir a las fiestas, la Compañía del Norte aumentará vagones al tren mensajero que pasa por el Puig a las diez de la noche, cuyo tren admitirá viajeros portadores de billetes de las tres clases con destino a las estaciones de Albuixech, Cabañal y Valencia.

SERRA.—Anteayer ocurrió en este pueblo una sensible desgracia. Varias niñas se hallaban ahumando unos cristales para ver el eclipse, cuando la llamada Eduvigis Davó Domingo tuvo la desgracia de que una cerilla le prendiera fuego a las ropas, sufriendo tan graves quemaduras, que falleció horas después.

ALBERIQUE.—El obrero del campo Salvador Peidró fué muerto de una puñalada que en el pecho le asestó un convecino. El presunto matador ha ingresado en la cárcel.

ALCIRA.—Subido a un árbol de la Montañeta se hallaba anteayer presenciando el eclipse Vicente Borrás Almela, de oficio mecánico, cuando tuvo la desgracia de caerse, produciéndosele gravísimas heridas.

CHELVA.—En el comercio de D. Juan Mata entraron ladrones, y cuando ya tenían preparados para llevarse dos capicatos de plata y calderilla, los cacos fueron sorprendidos por el dueño, teniendo que darse a la fuga.

UTIEL.—En el próximo mes de setiembre se celebrarán en esta importante villa las fiestas y feria que anualmente se celebran en honor de su excelsa Patrona la Virgen del Remedio.

Por parte del Ayuntamiento hay el propósito de formar un gran programa de festejos, siendo este motivo para que los dueños de casetas de la feria tengan el pensamiento de presentar éstas completamente reformadas y de construcción análoga a las de Valencia.

Los actos religiosos revestirán gran esplendor. Se celebrarán, durante los días 12 y 13 del citado mes, dos corridas de toros, en las que actuarán afamados diestros, y el Teatro Nuevo abrirá sus puertas el día 7 con un escogido cuadro de zarzuela.

La feria estará espléndidamente iluminada, merced al ofrecimiento hecho por la empresa La Electra, y la banda de música, dirigida por su maestro Sr. Navarro, ejecutará todos los días, en el paseo de la Glorieta, las composiciones más selectas de su repertorio.

No es, pues, de extrañar que con tan grandes alicientes se vea, como de costumbre, concurridísima tan renombrada feria.

En el monte público «El fozar» de este término municipal se declaró un violento incendio, destruyendo los pinos y leñas bajas en una extensión de dos hectáreas.

TRASLADO

La expenduría de tabacos y efectos timbrados de la calle del Mar, se ha trasladado a la Bajada de San Francisco, núm. 10.

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS

Durante el próximo cuatrimestre que comienza el 1.º de setiembre, se verán en esta Audiencia ante el tribunal del Jurado, las siguientes causas:

Sección primera.

Octubre, días 2 y 3, juzgado del Mar, causa contra José Ballester Lacomba y dos mas, por homicidio; letrado defensor, Sr. Barral.—Día 4, Mar, contra Luis Bugñier Genovés, por robo; Sr. Rosario.—Día 5, Mar, contra Vicente Cubells y dos mas, por robo; Sr. García.—Día 6, Requena, contra Carmelo Romero y otro, por robo; Sres. Mas y Campillo.—Días 9 y 10, Mercado, contra Vicente Lluh Navarro por corrupción de menores; señor Casañ.—Día 12, Mar, contra Jaime Noguera Burich, por robo; Sr. Cardiel.—Día 13, Onteniente, contra Francisco Benito Silvestre, por violación; Sr. Marzal.—Día 14, Onteniente, contra Gregorio Belda Vañó, por abusos deshonestos; Sr. Testor.—Día 16, Serranos, contra Vicente Cervera Blanch, por homicidio; Sr. Marqués.—Día 17, Serranos, Norberto de S. Juan Lopez, por abusos deshonestos; Sr. Hernandez.—Días 19 y 20, Mar, contra Miguel Arnan Moñón, por homicidio; D. Vicente Duade.—Días 23 y 24, Liria, contra Salvador Martínez Ramada, por robo; Sr. Puig Torralba.—Días 25 y 26, Liria, contra Luis Martí Blat, por delitos contra el culto; Sr. Puig Torralba.—Día 27, Liria, contra José María Jimenez y otra, por robo; Sr. Guillén Engo.—Día 28, Alcala, contra José Galatayud y otro, por robo; Sr. Diez de Ulzurrun.—Días 30 y 31, Gandía, contra José Cuevas Mompalmer y otro, por homicidio; Sres. Bordanaye y Simó.

Noviembre, días 6, 7, 8, 9, 10 y 11, juzgado de Serranos, contra Deogracias Rodríguez Martín y otros, por falsedad; abogados defensores señores Martínez Almela, Salinas y Pastor.—Día 15, Mercado, contra Blas Salas y Amparo Giner, por corrupción de menores; Sr. Cardiel.—Día 21 y 22, Játiva, contra Vicente Vayá Serrano, por homicidio; Sr. Albiñana.—Día 23, Játiva, contra Luis Bonet Bolinches, por rapto; Sr. Fontana.—Día 24, Játiva, contra José Sánchez y otro, por tenencia de efectos para el robo; Sr. Llop.—Día 25, Alberique, contra Constantino Lopez Royo y dos mas, por falsedad; D. Roberto Gomez.—Día 29, Torrente, contra Manuel Serra Expósito y otro, por robo; D. Camilo Robert y D. A. Ramirez.—Día 30, Torrente, contra Guillermo Melguizo y otro, por robo; Sr. Pelechá.

Diciembre, día 1.º, Mar, contra Juan Bautista Almenar Rosario, por robo; Sr. Giner.

Sección segunda.

Octubre, días 2 y 3, juzgado del Mercado, contra Rafael Samaniego Bosch y dos mas, por robo; Sres. Duade, Marzal y Arnal.—Día 4, Serranos, contra Ricardo A. Alcover Garzón, por robo; señor Salvá.—Día 5, Serranos, contra J. Bautista Minguéz Galdú, por robo; Sr. Rosario.—Día 6, Serranos, contra Miguel Catalá Peris, por violación; Sr. Ibañez Rizo.—Día 9, Serranos, contra Pascual Ortells Diago, por robo; Sr. Galvañ.—Día 10, Serranos, contra Ricardo Alcover Garzón, por robo; Sr. Arnau.—Día 12, Onteniente, contra Blas Morales Llorens, por robo; D. Vicente Duade.—Día 14, Serranos, contra Casimiro Vidal Serrano y otro, por falsedad; Sres. Cepeda y Camilleri.—Día 14, Serranos, contra Julián Blas Ause, por abusos deshonestos; Sr. Semper.—Día 17, Mar, contra Luciano Cubells San Félix, por homicidio; Sr. Cherbuy.—Día 20, Mercado, contra Joaquín Belda Carbonell, por robo; Sr. Lavernia.—Día 24, Sagunto, contra Gabriel Taviera Blay, por robo; Sr. Tormo (D. F.).—Día 25, Alcira, contra Pascual Navarro Mira, por homicidio; Sr. Guastavino.—Día 26, Alcira, contra Vicente Ferrandiz Lloret y otro, por homicidio; señor Muñoz.—Día 27, Alcira, contra Constantino Pintado, por auxilios; Sr. Carrera.—Días 28, 30 y 31, Liria, contra Cayetano Porter Moreno, por homicidio; Sr. Crespo Azorín.

Noviembre, día 8, San Vicente, contra Petra Albado Ferrer y otra, por corrupción de menores; D. José Manáut.—Día 13, Serranos, contra Luis Iborra Rico, por abusos deshonestos; Sr. García Desfilis.—Días 14, 15, 16, 17 y 18, San Vicente, contra Domingo Mercader y cuatro más, por homicidio; Sres. Barral, Marqués y Crespo Aparici.—Días 21, 22 y 23, Alberique, contra José Pons García y tres más, por homicidio; señores Duade y Boira.—Día 24, Alberique, contra Fermín Sánchez Espert, por robo; Sr. Ramirez.—Día 25, Játiva, contra Joaquín Albertosa Roselló, por detención ilegal; Sr. Calvo y Albiñana.—Días 27 y 28, Chelva, contra José Herrero Monzón, por homicidio; Sr. Igual.—Días 29 y 30, Chelva, contra Pascual Caballero y otros, por homicidio; señor Crespo.

Diciembre, día 1.º, Torrente, contra Vicente Bolinches Marin, por homicidio; D. José Manáut y D. Emilio Borsó.—Día 4, Torrente, contra Salvador Cervera Larbe, por homicidio; D. Vicente Duade.—Días del 5 al 20, Torrente, contra Miguel Sanchis Marí y 23 más, por homicidio; señores Oller (D. R. y D. M.), Mitsud, Márquez, Barral, Tormo, Borsó (D. E.), Arrate y Duade (D. J.).

Jurados de la capital.

En el sorteo de jurados celebrado en esta Audiencia para conocer de las causas correspondientes a la misma en el próximo cuatrimestre de 1.º de setiembre a 31 de diciembre de este año, han resultado elegidos por la suerte los siguientes:

Jurados de la capital. Sección primera.—Cabezas de familia.—D. Leonardo Sanz Cases, Diego Salvá Donat, Rafael Marco Ibáñez, Fernando Torija Escrib, Francisco Muel Miralles, José Navarro Cabedo, Vicente Moreno Martín, Ceferino Muñoz López, Juan Navarro Mora, José Claver Lombart, Francisco García López, Francisco Sancho Ransell, José Barat Salvat, Rosendo Catalá Soler, Domingo Alba Bauxaull, Leopoldo Perales Figuerola, Tadeo Navarro Navarro, José Rodrigo Quevedo, José Martí Fornés y Juan Elias Pons.

Capacidades.—D. Modesto Mas Calvo, Fernando Bonet Ferrer, Pedro Raja Fernandez, Francisco Aguilar Martínez, Eduardo Bosé Casanoves, Joaquín Arnay Miramón, Lorenzo Martínez Lleó, Alejandro Sendra Burgos, Francisco Llacaer García, Francisco Monterde Monzonis, Vicente Rodríguez Sancho, Francisco García Albán, Narciso Loras Simón, Julio Mora Marzal, José Alegre y Juan Bautista Soriano Rodríguez.

Supernumerarios cabezas de familia.—D. Salvador Hurbes Caballos, Juan Bautista Noguera Rosat, Daniel Marzal Bertomeu y Francisco Barberá Arcon.

Supernumerarios capacidades.—D. Pedro Andrés Casanova y Salvador Bertomeu Solaz.

Sección segunda.—Cabezas de familia.—Don José Pérez Navarro, José Martínez de Marcella, Aniceto Landeras Climent, Tomás Mencheta Raga, Antonio Sanchez Ferris, Enrique Pastor Carpi, Manuel Barón Bayarri, Fernando Montal Costa, José Benloch Plá, Vicente Agustí Sanchis, José Roig Ibáñez, Jacinto Carpio Arnan, Antonio Soriano Donday, José Urbal Gil, José Estellés Burgos, Francisco Villorroya Sanz, Federico Tomás Genovés, Ramón Ferrer Gallano, Emilio Juliá Cabrera y Antonio Gomez Suñer.

Supernumerarios cabezas de familia.—D. Ricardo Martín Lavernia, Tadeo Villalba Gil, Agilberto Torres Capuz y José Belenguer Llopis.

Supernumerarios capacidades.—D. Mariano Pita Peña y D. Juan Masía Carbó.

Centro valenciano en Madrid

La Junta directiva de la Sociedad Escalante, formada por la colonia valenciana de esta Corte, ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, D. Luis Morote.

Vicepresidentes: 1.º, D. Juan Jorro Miranda, y 2.º, D. José F. García Ceballos. Secretario, D. Francisco Madrigal. Vicesecretario, D. Guillermo Juliá. Tesorero, D. Francisco S. Nebot. Contador, D. Ricardo Laguarda. Vocales: D. José Ronda, D. Bernardino Landete, D. Ramón Gil, D. Valentín Nuñez y D. José F. Bordes Vilata.

Directores de escena, D. Blas Vicent y D. Enrique Bauset. Archivero, D. León Cervera.

En cumplimiento de los poderes conferidos por la Junta general, la Junta directiva ha redactado el proyecto de nuevos estatutos para la transformación de la Sociedad en Centro Regional Valenciano, habiendo instalado su domicilio social interino, para los trabajos de organización, en la calle de Jacometrezo, 7 y 9, 2.º, derecha.

La Junta directiva ha impreso y circulado profusamente un número extraordinario de su Boletín, en el que se inserta el proyecto de estatutos y se da cuenta de los trabajos de organización del nuevo Centro, acompañando un boletín para la inscripción de socios.

Inserta también con el título de Nuestros propósitos, el programa que se propone desarrollar la Junta directiva, programa que puede citarse como modelo para la construcción y vida de todo Centro bien organizado.

Para sufragar los gastos extraordinarios de instalación del Centro Regional Valenciano, la Junta directiva está organizando una encuestación que promete ser de brillantísimos resultados, pues ha solicitado el concurso y donativos de objetos de arte, y dada la genial pléyade de artistas que atesora la hermosa región valenciana, puede decirse que casi superarán los objetos de arte a las papeletas disponibles.

Apenas iniciado el pensamiento, son ya varios los ofrecimientos recibidos, no sólo de artistas, sino también de distinguidas personalidades valencianas.

Los objetos de arte se exhibirán en los principales establecimientos de Madrid, Valencia, Alicante y Castellón de la Plana.

Oportunamente daremos más detalles de la organización del Centro Regional Valenciano. Las inscripciones de socios y los ofrecimientos y donativos de objetos de arte, se recibirán en el domicilio de la Sociedad, hasta el día 31 inclusive de octubre.

DE GAZA

1.º DE SETIEMBRE

No hay aficionado a la caza, sobre todo a la de la perdiz, que no haya suspirado porque llegase esta fecha. ¡Fecha dichosa para los que libres de ocupaciones pudieron abandonar a tiempo la ciudad, saludando en pleno monte el amanecer del 1.º de setiembre y respirando los aromáticos eufuivos de espliegos y tomillos!

Es incalculable el número de los aficionados que habrán sorprendido ya en solitarios rastros un bando de astuzidades perdiganas, y se dispondrá a estas horas a su busca en las invariables querencias de donde ha de volarlas a tiro, si el perro que le acompaña, después de algunos meses de descanso forzoso, puede contener sus nervios y parar con maestría.

Sobre las costumbres de la perdiz en esta época del año transcribiré lo que dice persona más autorizada que yo.

En cuanto la perdiz concluye su desayuno, ya en el rastrojo vecino del monte, ya en las viñas, se apresura a ganar alguna altura, viviendo siempre en pie de guerra, sabe bien cuán ventajoso le es dar su primer vuelo de alto a bajo; le quedan después sus ágiles piernas para alternar con el trabajo de sus alas (relativamente pequeñas para el peso de su cuerpo), y si el enemigo es verdaderamente temible por su tenacidad, su último recurso es la inmovilidad más absoluta, buscando el abrigo en peñascos ó matorrales. En un tiempo tan seco como el de ahora, son muchos los cazadores y los perros que pasan por encima de ellas sin levantarlas; pero si sabe su oficio quien las persigue, lo toma con paciencia, saca un cierrillo y espera tranquilo los acontecimientos.

En efecto, no se hace esperar mucho rato el canto de la perdiz joven, que delata su presencia, y entonces, sereno por su parte, y con mejores vientos, su auxiliar no tarda en verle de muestra

Don José Dominguez y Colomina. MARQUÉS DE COLOMINA. EN CUMPLIMIENTO DEL TERCER MES DE SU FALLECIMIENTO LENTO. Toda las misas que se celebrarán mañana, 2 del corriente, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía) y en la parroquial del pueblo de Navajas, serán en sufragio del alma de...

ACADEMIA POLITÉCNICA. Sección de ciencias dirigida por D. JACINTO PLANAS y ROSIC H, Ingeniero industrial, plaza de la Universidad, 5, principal, primero, segundo y tercero, trent a la Universidad.—Barcelona. Enseñanza completa de la carrera de INGENIERO INDUSTRIAL, especialidad de la Academia, Arquitecto, Ciencias, Caminos, Canales y Puertos, Minas y Montes.—Conferencias particulares para todos los carreras.—Pensionado. Para más detalles al director administrativo D. MANUEL PLANAS ROSIC H. 5, Plaza de la Universidad, 5.—Barcelona

ante un espino ó zarza; adopta el cazador la posición más adecuada para tirar en la dirección probable de su vuelo, y una vez la pieza a cuarenta pasos, dispara, sin olvidar que la perdiz, sea joven ó vieja, vuela más deprisa de lo que a simple vista parece. El mismo aficionado añade: «Cuando se caza a las horas de calor (que son las mejores), rara vez vuelan de una vez las perdices rojas, como lo suelen hacer las grises; salen unas después de otras, y siempre se queda una rezagada (la perezoza, la del cazador), y como a fines de verano aguantan bien las muestras, su caza es muy divertida.» «Por lo común mata más caza en esta época el que mejor perro lleva, sabiendo resistirle y can el efecto del calor. A veces se vuelve uno loco buscando unas perdices que ha visto posarse, y volviendo media hora después al sitio donde las levantó primero, suele de nuevo encontrarlas.» «Cazar perdices requiere ser buen tirador, porque generalmente hay que matarlas en poco tiempo; quiero decir que no es lo mismo tirar ahora un tiro bien, serenarse, pasar diez minutos y volver a matar, que encontrar diez perdices en veinte metros cuadrados y tirarles seis tiros en cinco minutos. El que tira en estas condiciones necesita para conservar la calma ser un consumado tirador.»

Más adelante se ocupa el aficionado autor de los párrafos que dejo transcritos, de la manera de calcular que tienen los inexpertos; que por regla general, al volar un bando, se dirigen al punto donde mayor número de perdices se posaron reunidas, sin tener en cuenta que siempre aguardan mejor dos que cuatro, y mejor aún una sola.

Tan recomendable es esta provechosa advertencia, como el aconsejar al cazador novel que, llegado al sitio donde vió posarse varias perdices, no lo abandone hasta que vuelen todas.

Este año, las primeras noticias que se han recibido, en general son satisfactorias, pues se sabe que en muchos puntos el tiempo favoreció la crie, y aunque, como de costumbre, muchos nidos sumbieran, no faltarán perdices, al menos ahora.

Lo que hace verdadera falta es que llueva, para que la tierra humedecida permita a los perros señalar los rastros, que hoy, seguramente, se pierden, apenas pasó la perdiz.

Oportunamente daremos noticia del resultado de algunas excursiones, y en tanto feliz viaje a los que se marchan, y que no dejen escapar una de las que se presenten a tiro, es lo que desea

JUAN PALOMO.

TEATROS

PIZARRO

Mañana sábado debutará en este teatro una gran compañía de Varietés, en la que figuran artistas tan celebrados como los Sanosloros, los clonvs exóticos Gau aud-ara, El nombre pafuelo y los reyes del Cake Walk.

También acuará por un corto número de representaciones la hermosa Fornarina, que ha sido galantemente cedida por su empresa del Tivoli de Barcelona.

A pesar de los grandes gastos que proporciona traer desde París tan gran compañía, los precios son muy económicos, pues los palcos costarán cinco pesetas, la butaca una peseta y la entrada general cincuenta céntimos.

MARINA DEL CABAÑAL

Mañana se celebrará en este teatro una escogida función, organizada por la colonia veranlega de este poblado, en la que tomará parte la distinguida primero tiple doña Carmen Domingo, y cuyos beneficios se destinarán a los pobres. Se pondrán en escena la comedia Sin querer, y las aplaudidas zarzuelas El mal de amores y Las estrellas.

PLAZA DE TOROS

Han quedado fijados los carteles anunciando la última novillada nocturna de la temporada con un extraordinario programa, pues se lidiarán ocho hermosos toros de la acreditada ganadería de Bea, del Colmenar. En dicha función hará su debut el novillero Juan Carmona (á) Morenillo de Sevilla en competencia con los de la tierra.

A pesar del cartel, los precios serán los mismos que en las noches anteriores, ó sean 65 céntimos la entrada general y 40 las señoras, niños y militares.

Anguramos un lleno completo.

Pronósticos del tiempo.

Primera quincena de setiembre. Hoy viernes, 1.º, avanzará hacia el NO. de Galicia y SO. de Irlanda una depresión que, con el secundario que formará en el SO. de la Península, ocasionará algunas lluvias y tormentas, particularmente desde el NO. al centro, con vientos del tercer cuadrante.

Se perturbará mas la situación el sábado 2, porque se aproximarán a nuestras regiones los centros de baja presión del día anterior, los cuales pasarán a Francia y al Mediterráneo el domingo 3, y producirán lluvias y tormentas, principalmente desde el Cantábrico y regiones centrales hasta el Mediterráneo, con vientos de entre SO. y NO.

Del 4 al 6 continuará el desequilibrio atmosférico, porque evolucionarán en el Mediterráneo, golfo de Gascuña y centro de la Península, núcleos de fuerzas perturbadoras, que aumentarán el régimen lluvioso y tormentoso, es pecialmente desde el meridiano central al Mediterráneo.

Del 7 al 9 mejorará la situación general, sintiéndose un tanto desde el N. y NE. al centro la influencia de los mínimos que labrarán en el N. de Francia y en el Mediterráneo su perior, particularmente del 8 al 9.

Del 10 al 13 actuarán mínimos barométricos en el SO. de la Península y en el Mediterráneo, los cuales causarán algunas lluvias y tormentas, en especial desde Andalucía y Levante hasta las regiones centrales.

Del 13 al 14 pasarán centros de baja presión desde el golfo de Gascuña y centro de la Península al mar del Norte y al Mediterráneo, produciendo algunas lluvias y tormentas, principalmente en la mitad oriental, con vientos de entre SO. y NO.

30 agosto de 1905.

BOLETIN BURSATIL

(De La Actualidad Financiera) Valencia 27 de agosto de 1905.

Repetiendo lo dicho en mi correspondencia última, queda hecho el resumen de la semana finalizada, ya que el movimiento de valores ha sido tan reducido en esta como en la anterior.

Los valores que cotizan operación, son: Interior, á 78,85 en partida, y 79,25 titulación pequeña.

Amortizable, á 98,75. Obligaciones del Nuevo Matadero, á 106. Al cierre, excepción hecha de las obligaciones Sociedad Valenciana de Tranvías, de las que hay adadores a 100,75, quedan los siguientes cambios, todos dinero:

Interior, 4 por 100, 79; Amortizable, 98,50; obligaciones de Carreteras, 105,75; de la Nueva Cárcel y del Puerto, 105,50; Obligaciones Municipales, 4.ª emisión, y Títulos Diputación, 105,25; obligaciones Nuevo Matadero, 105,75, y obligaciones Ensanche, 101.

DE CASTELLÓN

(Conferencia telefónica). Castellón 31, á las 21,10. Notas políticas.

Terminado el eclipse toda la atención se concentra otra vez en los asuntos de la política. La marcha de esta en la provincia, es muy lenta, encontrándose tan embarullada como en los primeros días. Por el distrito de Nules sigue siendo el candidato oficial D. Pedro Font de Mora. Es muy probable, según las impresiones que he recogido, que el cost irá a la lucha electoral por casi todos distritos de la provincia.

En Castellón está trabajando con gran actividad, para presentar su candidatura contra la del republicano D. Fernando Gass et, el concejal católico Sr. Guinot. También los republicanos trabajan con entusiasmo para que triunfe su candidato.

Otras noticias. La comisión de los astrónomos ingleses ha comenzado hoy á desmontar los aparatos. El lunes probablemente regresará á su país.

Mañana se celebrarán en la iglesia de Santa María solemnes honras fúnebres por el alma del Sr. Villaverde.

Ha regresado de su excursión á Italia el catedrático de Retórica y Poesía de este Instituto don Germán Salinas.

Mañana celebrará sesión el Ayuntamiento. Hoy tomó posesión del beneficio vacante en la Arciprestal, y que lleva anejo el cargo de maestro de ceremonias, el estudioso sacerdote y elocuente orador sagrado D. José María Gascó Espeleta. El acto se vió concurridísimo.

Se ha incorporado al regimiento de Otumba el capellán de ejército recientemente destinado.

Hoy ha llegado á esta capital la familia del nuevo administrador de Correos D. Lluís Izquierdo.

El número 35.900 de la Lotería, premiado en el sorteo que se ha celebrado hoy, había sido vendido en Castellón, estando muy repartido.

Con arreglo al programa que ya les anticipé, mañana darán principio en Villarcual las fiestas en honor a la Virgen de Gascia.

Para las carreras de bicicletas que se celebrarán el día 8 de setiembre en Burriana, se han inscrito gran número de ciclistas de esta capital, siendo muy posible que tomen parte también uno ó dos de Barcelona.

DE ALCOY

El verano.—Sequía.—Política y elecciones. Esta región, favorecida siempre por las frescas brisas de la montaña, se halla este verano convertida en un horno. El sol deja sentir sus molestias con tal intensidad, que mas bien parece estemos enclavados en la huerta de Murcia que á quinientos metros sobre el nivel del mar.

Como persiste la sequía, escaseando el agua, y la evaporación se produce tan rápidamente, los campos se encuentran agostados, y los industriales han de consumir grandes cantidades de carbón, pues los motores hidráulicos no pueden mover los artefactos fabriles.

Dada la proximidad de las elecciones, el movimiento político que se nota en ésta es muy intenso.

El Sr. Canalejas nos visitó durante la semana anterior, y creo que se llevó a muy malas impresiones de la marcha política de su distrito.

Por todas partes nace oposición a su candidatura, y aunque su tribuño lo tiene asegurado, pues para ello cuenta con el apoyo oficial, que nadie le ha discutido, y con todos los alcaldes del distrito, no debe sentirse a gusto con elementos de todas las matizaciones y de las más opuestas y encontradas tendencias, le discutan el acto públicamente.

A tal grado llega la molestia del jefe demócrata, que según el *Heraldo de Alcoy*, por boca de su corresponsal en la Corte, persona que está o debe estar bien enterada de esas cosas, puesto que pertenece a la redacción del *Heraldo de Madrid*, ha dicho que, la mas ligera mancha en su acta, sería causa para renunciar a ella. Y si a esto se añade que se presenta también y sin oposición, por Ciudad Real, donde le prometen una elección magnífica, claramente se ve la intención que trae el Sr. Canalejas.

La oposición a este señor la hacen: de una parte, la Liga católica, integros, restos del antiguo partido conservador, aniquilado por la preponderante influencia de los demócratas, y demás elementos monárquicos, que no están conformes con la política absorbente, egoísta y caqui del Sr. Canalejas, presentando la candidatura de D. Francisco Moltó y Pascual, inteligente abogado de esta ciudad, condeño de una de las mejores fábricas de papel de la región, acudado propietario, y joven de grandes esperanzas, que está muy bien relacionado en Madrid.

Y de otra: los elementos republicanos, verdaderos parias de la política de este distrito, que desde que Canalejas manda, han visto aniquilarse sus filas, debido a la gran presión que contra ellos han ejercido los titulados demócratas, hasta el extremo de que, durante esta pasada conservadora han tenido representación en el municipio, y desde que manda Canalejas no han podido sacar un concejal, los cuales darán sus votos al veterano D. Camilo Pérez y Pastor, hijo de Pego, y por lo tanto comprovinciano, a quien no me atrevo a ensalzar por temor de herir a su gran modestia, y porque todos los efectos laudables que pudiera aplicar, son bien conocidos de los lectores de estas líneas, puesto que tanto conocida es de todos su accidentada y consecutiva vida republicana.

Esta es, pues, la situación política de Alcoy: Canalejas, contra quien no acate su poder, y estos contra él.

La batalla promete muchos accidentes, y como estos no se han de hacer esperar, debemos reservar todo comentario y dejar que los acontecimientos vayan desarrollándose, prometiendo entrar a los lectores de este periódico de todos ellos.

28 agosto 1905.

REGIPE

Diario de Avisos

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRESTAMOS hipotecarios al 4 1/2 por 100 de interés anual, amortizable a largo plazo de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Agente del Banco: BENITO ALTEI

Calle del MAR, núm. 57.—VALENCIA

MIL PESTAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mediana que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Pizá, del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Para un asunto que le incumbe, se presentará a las oficinas de la zona de reclutamiento de esta capital don Roberto San Victor Exposito, padre del soldado fallecido José San Victor Muller.

Los herederos de los soldados fallecidos que fueron de Infantería de Marina, José García Verdejo e Idefonso Lahuerta Arenas, se presentarán provistos de los documentos que los acrediten, en la sección de dicho cuerpo en esta capital, plaza de Pelliceros, núm. 11, 3.º, para asuntos de alcances.

Asimismo se presentarán en la referida sección el cabo José Fabrega Sanz y los soldados Sixto Monterde Martín y Ramon Abad Segarra, para asuntos del servicio.

AYUNTAMIENTO DE VALENCIA.—Terminados los repartos de los arbitrios correspondientes al año actual, de balcones, rejas, puertas, faroles, ródanos y toldos, se participa a los contribuyentes pueden retirar sus recibos en la recaudación del Ayuntamiento, sita en la planta baja de las Casas Consistoriales, desde el día 1 al 30 del presente mes de setiembre y horas de diez a una.

SERVICIO DE TRANVIAS.—La Sociedad Valenciana de Tranvías, pone en conocimiento del público, que desde el 1.º de setiembre próximo, los precios en su línea de tranvías de la Glorieta al Grao y playa y viceversa, en coches imperiales con trasbordo, serán los ordinarios que regian antes de la rebaja.

HARINA NESTLE
LACTEADA
Contiene el mejor leche de vaca.
Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.
Precio único: Ptas 1 75 el bote.

CANAS
Se garantiza el que sin manchar en lo absoluto nadie ha de conocer que usó este remedio, usando el Aceite Vegetal Mexicano Perfumado. Su uso es con las manos como cualquier aceite de tocador.
Depósito en Valencia: Perfumería Inglesa, J. M. Puig Torralba, Bajada San Francisco, 4.

Gramófonos Cuesta
Salón Cuesta
APARATOS DE FOTOGRAFIA
Gramófonos Cuesta
Lotería nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, resultaron agraciados con los premios mayores los números siguientes:
4.846, en Málaga, con 100.000 pesetas.
25.265, en Barcelona, con 20.000.
5.386, en Barcelona, con 20.000.
30.471, en Jijón, con 10.000.
Premiados con 1.500 pesetas.
Cada uno de los números: 3.169, 9.594, 5.425, 16.291, 23.897, 2.708, 82.082, 11.985 (Valencia), 18.169, 15.308 (Valencia), 32.127, 31.721, 31.721, 35.989, 8.991, 14.719, 33.468, 8.032, 15.563, 17.969, 36.983, 36.989, 87.374, 11.988, 19.065, 8.421, 18.722, 16.003, 39.596, 37.528, 2.911, 11.209, 38.674, 30.597, 29.583, 29.670 y 24.770 (Valencia).

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar.
Nacimientos: Varones 1.—Hembras, 2.
Defunción: Trinidad Benedito Martín, de 12 años, Mar, 114, de meningitis aguda.

Del distrito del Mercado
Nacimientos: Varones 3.—Hembras, 3.
Defunciones: Francisca Quevedo, de 48 años, Pelayo, 10, de dermatitis esfoliante.—Vicente Durá Ferrandis,

de 44 años, Botellas, de peritonitis por hernia estrangulada.—María García Vionet, de 64 años, Caleros, 8, de enteritis infecciosa.—Luis Fiol Garreta, de 18 meses, Don Juan de Villarraso, 2 y 4, de eclampsia.

Del distrito de San Vicente.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.
Defunciones: Juan Salvador Vega, de 6 meses, Socorro, 10, de meningio-encefalitis.—Josefa Ortells Pons, de 48 años, Hospital provincial, de infección intestinal.

Del distrito de Serranos.
Matrimonios: Luis Surió con Josefa Nogués.—Ramon Grancha con Francisca Miralles.

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 1.
Defunción: Salvador Alonso Badia, de 4 años, Benicallap, sargoma del cuello.

Total: Matrimonios, 2.—Nacimientos, 17.—Defunciones, 8.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Gil, abad.—El oficio y la misa son de los Beatos Juan de Perusa y Pedro de Saxoferrato, con rito doble, color encarnado y conmemoración de San Egidio y de los doce santos hermanos mártires.

SANTOS DE MAÑANA.—San Esteban, rey y confesor; y San Antón, diácono y mártir.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de Santa Rosa. Se descubre a las cinco y media de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde.

Mañana empieza en la iglesia de San Lorenzo.
ADORACION NOCTURNA.—Turno de la Purísima Concepción.

COITE DE MARIA.—Nuestra Señora de Porta-Coeli, en la Catedral. (Privilegiada).

Cultos

En el Salvador, a las diez misa conventual, con exposición y por la tarde, a las seis, el ejercicio de Pasión, con sermón.
—En el Patriarca, a las nueve y cuarto de la mañana, misa conventual, y al terminar, misere y visita a las sagradas reliquias.

—En San Lorenzo se celebra esta mañana, a las nueve y media, misa solemne en honor a San Gil, con música y sermón.

El sol sale a las 5 horas y 29 minutos, y se pone a las 6 y 33.
La luna sale a las 7 y 33 minutos de la mañana, y se pone a las 7 y 59 de la noche.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia

31 de agosto de 1905
A LAS TRES DE LA TARDE
Barómetro, 761,20; termómetro, 24,8; humedad, 54; E; calma; despejado.

DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR
Temperatura máxima al sol, 33,2.—Máxima a la sombra, 25,2.—Mínima a la sombra, 21,8.—Mínima al reflejo, 19,8.—Evaporación en milímetros, 0,8.—Lluvia en milímetros, 0,0.—Velocidad del viento en kilómetros, 147.

Observaciones astronómicas de hoy
El sol sale a las 5 horas y 29 minutos, y se pone a las 6 y 33.
La luna sale a las 7 y 33 minutos de la mañana, y se pone a las 7 y 59 de la noche.

SECCION COMERCIAL

Cotización de VALORES

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 31 de agosto de 1905:

FONDOS PÚBLICOS
Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 79,20 d.
Deuda amortizable al 5 por 100: 89,90 d.

Obligaciones provinciales de Carreteras: 105,75 d.
Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto: 105,50 d.
Obligaciones hipotecarias de la Nueva Cárcel, serie A: 100,50 d.

Id., id., serie B: 105,50 d.
Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, tercera serie: 105,25 d.
Obligaciones empréstito municipal, cuarta emisión: 100,25 d.

Id., id., quinta emisión (Metalíferos): 105,75 d.
Id., id., sexta emisión (Masanca): 101,00 d.
El síndico-presidente, Vicente Samper.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 31 DE AGOSTO
Vapor Segontian, de Liorna y escalas, de tránsito.
Vapor Sevilla, de Huelva y escalas, con cargo general.
Vapor Torre del Oro, de Marsella y escalas, con cargo general.

DESPACHADOS
Vapor Segontian para Liverpool y escalas, de tránsito y fruta.
Vapor Sevilla, para Marsella y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Cartagena, para Las Palmas y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Hawthorn, para Swansea y escalas, en lastre.
Vapor Peter Hamre, para Glasgow y escalas, con fruta.
Crucero Mineapolis, para la mar, con su equipo.
Vapor Torre del Oro, para Sevilla, y escalas, con cargo general.

Cambio Oficial de Ayer

Segun el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza
París.—Cheque de banquero: 82,10.
8 días vista, comercial: 80,80 a 81,20.
Londres.—Cheque de banquero: 83,25.
8 días vista, comercial: 82,90 a 83,00.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores
Barcelona 31, a las 15.
Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 79,35
Deuda amortizable al 5 por 100: 89,65
Banco Hispano-Colonial (acciones): 00,00
F. C. del Norte de España (acciones): 43,60
F. C. de Madrid-Zaragoza-Alicante (acciones): 73,30
F. C. de Orense (acciones): 25,10
Cambios sp. París, a 8 d.: 82,15
Cambios sp. Londres, a la vista: 83,24

Cotización oficial.
Madrid 31, a las 17,30.
4 por 100 interior: 79,35 Tabacaleras: 49,00
4 por 100 interior fin: 79,42 Cambios París: 82,00
5 p. 100 amortizable: 88,50 Cambios Londres: 83,20
Banco de España: 424,00 París: a p. 100 exter.: 91,87
Azucareras: 80,00, 100,33, 89,10.

Madrid 31, a las 13,15.
En el correo se han cotizado hoy:
El 4 por 100 interior, a 79,30.
Fin próximo, a 79,40.
Los francos, a 82,00.
Las libras, a 83,21.
Las obligaciones del empréstito, a 98,55.

Telegramas del día 31 de agosto
De París, a las 14.
4 por 100 exterior: 91,87 F. C. Zaragoza: 286,00
5 por 100 francés: 89,57 Buffelsdoorn: 14,50
4 por 100 turco: 41,95 Ruso: 94,50
E. C. Tinto: 1673,00 Verment: 3,79
F. C. Norte: 159,00

De Barcelona, a las 15.
Interior: 79,35 Nortes: 48,60
Amortizable: 88,55 Orenses: 25,10
Colonial: 00,00 Madrid: 79,47
Alicantes: 73,30 París: 91,87

De Madrid, a las 16.
Interior: 79,30 Francos: 82,00
Amortizable: 88,50 Libras: 83,25

Telegramas y Telefonemas De la TARDE

Madrid 31, a las 17,15.
La hermana del Sr. Echegaray.
Esta mañana se ha verificado el entierro del cadáver de la hermana del Sr. Echegaray. Al entierro han asistido los ministros que se encuentran en Madrid, las autoridades y distinguidas personalidades.

Consejo.
Durante el entierro, el Sr. Echegaray convocó

a Consejo a sus compañeros de gabinete para después de la fúnebre ceremonia. Les manifestó que era indispensable la reunión, por tener que marchar él esta tarde a Marín. Efectivamente se celebró Consejo.

A él asistieron los Sres. Villanueva y conde de Romanones, que arribaban de llegar a Madrid. El ministro de Obras públicas presentó tres expedientes de carreteras de Sevilla, Cadix y Badajoz, que fueron aprobados. El Sr. Sánchez Román dió cuenta del término feliz de las negociaciones para el Convenio con Suiza. Leyó también las copias de telegramas de felicitación al gobierno de la Federación Helvética y a nuestro representante señor Rica, por el acuerdo conseguido.

Habló del viaje a España del presidente de la República francesa Mr. Loubet. Ultimáronse algunos detalles relativos a los festejos.

El Sr. García Prieto dió cuenta del asunto de las elecciones de Badajoz, sometiéndolo a estudio de sus compañeros. Recordó que el Sr. Cánovas del Castillo suspendió unas elecciones en Canarias por dificultades en las vías de comunicación. No se tomó ningún acuerdo.

Noticia desmentida.
Como se ve por el resultado del Consejo, resulta completamente inexacta la noticia que dió anoche *La Correspondencia de España* transmitida desde San Sebastián, referente a que había sido firmado el decreto aplazando las elecciones en Badajoz.

A Marín.
Como antes dije, esta tarde marchará a Marín el Sr. Echegaray. Estará pocos días ausente de Madrid.

Los viajes del rey.
S. M. pernoctó anoche en Comillas en el palacio de los duques de Santo Mauro, que es una reproducción exacta de Miramar. El patio ofrecía una artística iluminación. Hoy proseguirá su viaje a Potes. El hijo del Sr. Maura, D. Gabriel, llegó a Comillas, cumplimentando a D. Alfonso.

De Barcelona.
Barcelona.—El gobernador ha desmentido las declaraciones que le atribuye el corresponsal del *Heraldo* referentes a que los republicanos tendrán la mitad de votos de los que obtuvieron en las anteriores elecciones, y que dicho partido va a su disolución.

Ha llegado de Madrid el presidente de Sala del Tribunal Supremo D. Pedro Lacín.
Mañana marchará a Castellar y Valles el cardenal Sr. Casañas.

De la NOCHE

Madrid 31, a las 22,50.
Periodista procesado.
El ministro de la Guerra, general Weyler, ha ordenado al Sr. Gonzalez de Peña, que instruya proceso contra el periodista D. Manuel Bueno por un artículo que publicó en el *Heraldo de Madrid*, en el que se emiten conceptos que considera ofensivos para los jefes y oficiales del cuerpo de Administración militar.

Disposición.
Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que todos los que por medio de instancias soliciten pensiones al Tribunal Supremo de Guerra y Marina las presenten a los jefes donde residan, y si no los hubiera a los alcaldes, a fin de evitar por este medio las tramitaciones.

Las obligaciones del Tesoro.
La suscripción de las Obligaciones del Tesoro acusa hasta la fecha un total de 152.624.500 pesetas.

El resultado de la paz.
La noticia de haberse firmado el tratado de paz entre rusos y japoneses, ha causado inmejorable efecto, reflejándose tan buena impresión en los centros bursátiles de todos los países.

En la Bolsa de París los valores rusos de 1901, que se cotizaban a 89, se han elevado a 94,75.
La renta francesa ha subido varios enteros, y lo propio ha ocurrido con los valores españoles que se cotizaban hoy a 89,77.

Los festejos a Loubet.
Continuando sus trabajos, esta tarde se ha reunido la comisión especial encargada de organizar las fiestas que han de celebrarse con motivo del próximo viaje a Madrid del presidente de la República francesa.

Mañana se reunirá la comisión nuevamente.
La infanta Isabel.
Comunican de Burgos que hoy visitó la infanta Isabel la Catedral y el convento de las Salesas, saliendo por la tarde para la Granja.

El general Zadino.
Hoy ha llegado a San Sebastián el general Zapino.

El viaje del rey.
Todos los telegramas recibidos dando cuenta del viaje del rey coinciden en que la presencia del joven monarca ha producido general y delirante entusiasmo en todos los pueblos del tránsito.

En Comillas, a pesar del tiempo desapacible por lo lluvioso, que hoy hizo, hubo tan extraordinaria animación en las calles, que el paso por ellos se hizo poco menos que imposible.

El primer automóvil que llegó conduciendo a uno de los individuos de la comitiva, y como se le tomara por el rey el pueblo le vitoreó con entusiasmo, disparándose cohetes y tocando una banda de música la Marcha Real.

Cuando se desahozó el error cesaron las manifestaciones de alegría; pero poco después cuando llegó D. Alfonso, se desbordó el entusiasmo y el público prorumpió en delirantes vivas, se echaron al vuelo las campanas y se dispararon infinitas de cohetes.

El rey entró en su automóvil que él mismo dirigía y se trasladó al suntuoso palacio del marqués de Comillas, donde almorzó, acompañándole los que formaban la comitiva. A las dos de la tarde salió el monarca para Potes (Santander), repitiéndose las manifestaciones de respetuosa simpatía.

Lo propio ocurrió en la Revilla y en San Vicente de la Barquera, donde un grupo de jóvenes cubrió materialmente de flores el automóvil que ocupaba D. Alfonso. Además los migueletes y peones camineros formados en línea a lo largo del camino le señalaban este con vistosos banderines.

En los demás pueblos fueron también las ovaciones indescribibles, y en todos ellos cumplimentaron al rey las autoridades.

Detención de un bandido.
Telegrafan de Málaga que la Guardia civil ha capturado al célebre bandido Francisco Ortega Ramirez, autor del asesinato del alcalde de Navoe.

Reses argentinas.
De Tarragona comunican que hoy llegó, procedente de la Argentina, en el vapor francés «Mont-Rose», la primera remesa de novillos, que fueron desembarcados sin novedad.

La travesía del «Mont-Rose» ha sido penosa a causa de los temporales, habiendo a pesar de ello, ocurrido tan sólo doce bajas en el ganado, que fué arrojado al mar. Se habían tomado todas las precauciones que toma toda persona que entiende lo que trata, instalándose los novillos sobre cubierta, formando grandes jaulas, separadas en grupos de tres, y envidos por nueve gauchos.

La instalación del ganado en el buque ha costado seis pesos y medio oro por cabeza. El feto de cada novillo vale 176 pesetas y 40 los derechos de arancel. El ganado ha llegado *lindo*, como de-

cía el capataz de los gauchos. Es de raza Durham, la más apreciada por la excelencia de sus carnes.

El representante de la empresa importadora, Sr. Artal, ha regalado, para que sea repartido entre los pobres, el primer novillo que se desembarcó.

Indemnización.
Un telegrama de Cotte dice que los agricultores perjudicados por los recientes pedriscos, han recibido ya contestación del gobierno francés, comunicándose que serán atendidos e indemnizados debidamente.

Fallecimiento.
En Berlín ha fallecido el ministro plenipotenciario de Chile en aquella capital, Sr. Pintos.

De Londres.
En los círculos diplomáticos de Londres se dice que la nueva alianza anglo-japonesa se limita a defender el statu quo en el Extremo Oriente, sino que también garantizará el Asia Menor contra cualquier atentado de los rusos.

El eclipse en Roma.
De Roma comunican que S. S. el Papa presencié el eclipse solar desde el Observatorio del Vaticano.

Ladrones detenidos.
Otro despacho también de Roma, dice que ha causado honda impresión la noticia del descubrimiento del robo de libros realizado en la biblioteca del Vaticano.

Los ladrones son los mismos gendarmes pontificios, a quienes está confiada la custodia de la biblioteca.

Moncheta.

De la MADRUGADA

Madrid 1.º, a las 2,30.
Entre rusos y japoneses.—Agrado y descontento.—Nuevos tratados.—Otras noticias.

Telegrafan de París que el presidente de la República Mr. Loubet, el rey de Inglaterra Eduardo VII, y el emperador de Alemania Guillermo II, han dirigido una felicitación a Roosevelt por el éxito alcanzado con la conferencia para la paz.

El plenipotenciario ruso Witte, al decir de los telegramas de Portsmouth, se encuentra dolorosamente impresionado a causa de no haber recibido de San Petersburgo ninguna felicitación por sus gestiones, mucho mas cuando aquellas muestras de agrado y gratitud las está mereciendo de todas las partes del mundo.

Asegúrase que el tratado de paz será firmado en Portsmouth. Hoy no celebrarán sesión los diplomáticos.

Apenas llegados ambos beligerantes al acuerdo que es motivo de satisfacción para todo el mundo, ya se habla de propósitos y proposiciones de China. Así se dice que esta nación ha propuesto al gobierno de Rusia enviar a la Mandchuria un ejército de 50.000 soldados para restablecer el orden en la región a medida que la vayan desalojando las tropas del czar, y pedir al Japón que devuelva a China las plazas de Port-Arthur y Dalny. Dícese, por último, que en San Petersburgo se miran con simpatía tales proposiciones.

La noticia de la paz, en las condiciones ya sabidas, ha causado cierto descontento en Rusia. Créese allí que el Japón ha cedido porque le era imposible resistir la guerra. Centúrase a Witte por abandonar Sakaline. Mientras los telegramas de Portsmouth presentan a Komura como irritado por haberse visto precisado a ceder a las pretensiones de Witte, éste está desconsolado porque no le telegrafía el czar ni una sola palabra de gratitud.

Los periódicos yanquis elogian a su presidente y felicitan al plenipotenciario ruso por el éxito de la conferencia, que califican de victoria diplomática.

Telegrafan de San Petersburgo que el czar, acompañado del príncipe Orloff, fué al campamento de Croseio Jelc, licenciendo a los últimos reclutas. Cuando se firme la paz, se hará lo propio con los reservistas. El czar anunció que se había pactado un armisticio entre Linievich y Oyama.

Hasta ayer no se había publicado en el *Mensajero oficial* la noticia de la paz. La impresión en el público fué de una gran indiferencia. Las calles presentaban la misma fisonomía que en días anteriores; apenas si se vendieron los periódicos que hablaban de la paz y rara vez se oía, en labios del público, esta palabra. En el fondo la nación rusa, ha recibido con desagrado la paz sin haber quedado vencidos antes, en el campo de batalla, los japoneses.

Los elementos intelectuales, liberales y radicales del pueblo ruso, se hallan contentos con el acuerdo de Portsmouth, pero temen que el czar, desaparecido este motivo de excitación de la opinión rusa, adopte medidas que supongan una reacción.

Los elementos conservadores y militares se hallan disgustados por la firma de la paz. En el ministerio de Negocios ruso, no se oculta la satisfacción que la paz les ha producido. Sin embargo, desmienten el convenio entre Rusia y Japón, con trato de la nación más favorecida. En el ministerio de Hacienda la paz ha sido recibida con agrado mucho más, no teniendo que pagar indemnización ninguna.

Dicen de París que el Papa ha dirigido un largo despacho de felicitación a M. Roosevelt. El que él ha enviado M. Loubet está redactado en los siguientes términos:

«Vuestra excelencia ha prestado un gran servicio a la humanidad, por el que es feliz el detodo corazón.

La República francesa se regocija del papel que su hermana americana ha representado en este suceso histórico.»

La felicitación del kaiser a Roosevelt, es como sigue:

«Anuncianme los preliminares de la paz. La noticia me llena de júbilo. Os felicito por los incansables esfuerzos que para conseguirla venis realizando. Toda la humanidad debe asociarse para manifestaros su gratitud por el bien que la habeis hecho.»

A este telegrama contestó Roosevelt con el que sigue:

«Agradezco las felicitaciones y aprovecho la ocasión para expresar mis gratitud por la forma en que secundasteis mis esfuerzos por la paz.»

El mismo presidente escribió a Komura esta carta:

Recibí la vuestra del 29 del actual. Dispensadme os pida que transmitais al Mikado las sinceras felicitaciones por la cordura y magnanimidad de que ha dado muestras, en la ocasión presente, el pueblo japonés. Es seguro que todo el mundo civilizado comparte estos sentimientos.

De Portsmouth telegrafan que en breve comenzarán las negociaciones entre rusos y japoneses, para el nuevo tratado de comercio.

Un telegrama de Londres comunica que la nueva alianza anglo-japonesa garantiza el statu quo en Oriente. El imperio británico garantiza la estabilidad de las nuevas adquisiciones japonesas. El Japón, por su parte, se compromete a pagar a Inglaterra en el caso de que sean atacadas las posesiones acáticas de esta nación.

El tratado a que nos venimos refiriendo, mantiene el régimen de cesión en arriendo de los puntos estratégicos de China; así: Wei-haiwei para los ingleses; Port-Arthur, por los japoneses; Kiaochao, para Alemania; Wanthuwan, para Francia.

Por telegramas recibidos de Tokio se sabe que va mejorando el almirante Rotjensvenski.

Hacia la paz universal.

Telegrafan de Washington que Roosevelt tiene el propósito de convocar, para muy en breve, a todas las potencias del mundo, a una segunda conferencia de la paz, continuación de la que se celebró por iniciativa del czar en La Haya.

En esta reunión se someterán al examen de los diplomáticos tres cuestiones de gran importancia, a saber: uso del telégrafo sin hilos durante la guerra, empleo de minas submarinas y torpedos flotantes en mar abierto, y derechos de los beligerantes en puertos neutrales.

H. Bermudez.
Madrid 1.º, a las 3,30.

Las elecciones en Badajoz.

El ministro de la Gobernación, con quien estuvo hablando esta madrugada, me ha manifestado que está firmemente resuelto no suspender las elecciones en Badajoz, por estimar que el caso encierra gran responsabilidad para el gobierno.

Ha dicho también que le consta que hoy se terminarán las listas electorales, y que no hay razón fundada para suspender las elecciones.

Telegramas de origen particular dicen que no se presentarán las listas corregidas por no haberse constituido la Diputación a tiempo.

La corrección se hizo ayer.
Las listas favorecen a los republicanos.

<

